

(2018. 10. 29 更新)

2017 年 10 月：

一甲子喜迎二甲子

——记电机系 57 级入学 60 周年返校

2017 年 10 月 24 日上午，浙江大学玉泉校区邵科馆一楼报告厅一派喜庆祥和的氛围，电气工程学院电机系 57 级入学 60 周年返校庆母校 120 周年华诞大会在此隆重举行。



原全国人大常委会兼华侨委员会副主任委员、中国致公党原副主席、原北京校友会会长王宋大，民建中央副主席、全国政协常委、原北京校友会会长陈明德等一百四十余名电机系 57 级校友参加大会。浙江大学副校长罗卫东，校长助理、发展联络办公室主任、校友总会秘书长胡炜，电气学院党委书记王瑞飞，信息与电子工程学院党委书记钟蓉戎等领导老师出席大会。



共览浙大新颜，共庆母校华诞

今年是浙江大学建校 120 周年，在跨越三世纪、两甲子的办学历程中，浙大创造了丰硕的办学成果。在这个充满纪念意义的年份，电机系 57 级百余名校友在陈明德、陈兆中等校友的倡议下，从天南海北、五湖四海共聚浙之滨、重逢求是园，在入学六十载后，回到母校的怀抱，共览浙大新颜，共庆母校华诞。

罗卫东校长代表学校对各位校友的到来表示热烈的欢迎和诚挚的谢意。他向与会校友详细汇报了学校的发展情况。百廿载波澜壮阔，双甲子勇立潮头。作为中国高等教育百年的重要参与者和见证者，浙江大学秉承复兴中华之梦想，扎根创新创业之沃土，汇聚江南山水之灵秀，书写了爱国奉献的辉煌篇章，在造就卓越人才、推动科技进步、服务社会发展、弘扬先进文化等方面做出了重大贡献。今日之浙大，是一所拥有 7 个校区、7 个学部、7 所附属医院的综合型、研究型、创新型大学，发展势头欣欣向荣。一代代浙大人用艰辛的努力与无私的奉献铸就了学校的荣光。罗校长表示，今后之浙大，将继承和发扬竺可桢老校长的家国情怀，牢固树立一流意识、紧紧围绕一流目标、认真贯彻一流标准，努力践行“三步走”战略，率先跻身中国特色世界一流大学，用实实在在的业绩回报校友们的关心与厚爱。同时，罗校长也殷切希望各位老校友保重身体，享受最美夕阳红，待到毕业 60 周年再相聚。



胡炜主任在讲话中指出，浙大校友总会工作在全国高校中是首屈一指的。浙大校友总会以“服务校友、服务母校、服务社会”为宗旨，以“携手创新”为理念，已在全世界各大洲设有浙大的校友分会，构建起了一张纵横交织、凝聚全球 60 多万校友的资源网络。浙大校友在科学界、政界、商界取得了灿若星河的成就。校友会在校友的家，胡主任诚邀校友们常回家看看，多参加校友会的活动，心手相牵、共谋发展。



此后，王瑞飞书记代表电气学院向校友表达了母院的欢迎。电机 57 级的老校友不辞辛劳，克服了种种困难，才有了今天的相聚，这是分外珍贵的团圆。他借此机会向校友简要汇报了学院各项事业的发展。他恳请在座的校友利用一生的智慧，不吝赐教，将对电气的无疆大爱、对莘莘学子的殷切寄望转换成宝贵的意见、建议，同时也希望校友们心系学院，在引才引智、牵线搭桥等方面继续发挥重要作用，共同推进世界一流电气学科建设。



悠悠六十载 拳拳赤子心

此次电机 57 级校友入学 60 周年返校，前后酝酿、策划了近两年之久。陈明德先生在代表筹备组讲话时指出，电机系是充满凝聚力与情怀的，此次返校能够聚集整个年级、八个专业百余位的同学一起返校，在学院、乃至学校都是“空前”的。他诚挚地感谢了学校、学院对 57 级校友返校给予的支持和帮助，衷心地对筹备组所有成员，特别是各位联络员的辛苦工作表示敬意。



悠悠六十载，拳拳赤子心。故园依旧，只是当年风华正茂的少年，而今已是耄耋老人。校友们认真听取了学校、学院领导的介绍，对院校国际声誉、学术影响的不断提升表示诚挚的祝贺，对院校桃李天下、英才辈出表示由衷的欣慰。校友代表们畅所欲言，分享了各自的工作经历与人生感悟，纷纷表示在学校学到的知识、技能让他们受益匪浅，感念恩师的传道授业解惑，感念同窗的友谊地久天长。尽管校友们散落在天南海北，从事的职业也五花八门，但是在浙江大学求学的共同经历牵系着每一个人，许久不见，依旧感情至笃，依旧往事历历。“电气人”是伴随每位校友一生的标签，世界各地的“电气人”永远是心手相牵的共同体，愿与母校、母院同心携手，为争取美好明天共创一流。





此后，学校的领导向电机系 57 级校友颁发了入学 60 周年荣誉证书及班级联络员荣誉证书。校友们书写了“五载寒窗电机学子承蒙教诲谢恩师 百廿热土著名学府秉持校训育英才”的牌匾、制作了潜艇模型敬赠母校。大会上，校友们声情并茂地朗诵了致母校的感谢信，飘荡在求是学子心头的四个字——“浙江大学”，将永远伴随着每个浙大人一生的成长。





(图/梁国伟 文/综合办)

感恩 | 致母校的感谢信

——记浙江大学电机系 57 级校友入学 60 周年返校

【编者按】这是一封浙江大学电气工程学院电机系 57 级校友致母校的感谢信。2017 年 10 月 24 日上午，电机系 57 级整个年级、八个专业一百四十余名校友相约重返求是园，共祝母校百廿华诞。悠悠六十载，拳拳赤子心。故园依旧，只是当年风华正茂的少年，而今已是耄耋老人。岁月更迭、沧海桑田，不变的是那颗感恩母校的心，是烙印在每个人身上“浙大人”的标记。

让我们怀着最虔诚的心，以高山仰止的敬意面对这一位位精神矍铄的长者，用他们的回忆、他们的感恩来涤荡我们的灵魂、温润我们的心灵，用高于一切的使命感与责任感，承续电气的薪火，撑起电气的脊梁。



致母校感谢信

—— 悠悠六十载 拳拳赤子心

我们是 1957 年考入浙江大学电机系，共有四百余人。当我们获知母校的前身是 1897 年由杭州知府林启创建的求是书院，是国人自己最早创办的现代高等学府之一，堪称“东方剑桥”。能考上这所著名大学，加之电机系又是浙大的优势学系，位列前茅，深感幸运与骄傲。我们从全国四面八万来到钱塘江边、西子湖畔的老和山下，成为一名“求是”学子，心里无比兴奋、万分珍惜。

在求学期间，尽管由于国家建设、发展需要，院系、专业多次调整、变动，电机

系各专业的课程又较多，学习内容非常广泛，难度较大，再加上 60 年代初国家处境困难，物资供应紧张，然而大家不畏艰难，在母校浓郁学风的熏陶和老师的精心培育下，在老和山下勤奋学习 5 年，大都取得优秀的成绩。毕业后由国家统一分配，奔赴各条战线。在母校求是创新精神的激励下，奉献青春和智慧，为我国电力、电子工业发展辛勤耕耘，刻苦自励，兢兢业业，在各自工作岗位上作出了重大贡献或出色的成绩！我们不愧为浙大人！

光阴荏苒，转瞬间一个甲子过去，离开母校已 55 年，我们已是儿孙满堂、年近八旬的耄耋老人了。这次聚会适逢母校建校 120 周年，当重新踏入求是园，我们的思绪就飘回到当年的青葱岁月，曾经学习的教学大楼、用过的食堂、住过的第七、三、五宿舍、往返的小路……斗转星移，很多景象已大为改观。但母校在我们的记忆里依然是那样亲切、那样的温馨，因为从这里起步，母校的培养，为我们人生打下了扎实的基础，做人、做事，享用一辈子。

百年树人，不忘初心。电机系的蓬勃发展，离不开辛勤的园丁，老师的传道、授业和解惑，使我们学到了丰富的专业知识，也找到了毕生钟爱的专业。当年，在课堂上我们曾被老师渊博的知识、丰富的教学内容、严谨的逻辑思维、深入浅出的剖析讲解所吸引。枯燥的高等数学公式、高深的电磁理论，被各位师长演绎得既生动又透彻，让我们听得津津有味。老师们呕心沥血，辛勤耕耘，坚持“求是”优良校风熏陶学生，不但讲课认真，还亲自带我们做实验、到外地工矿企业实习，理论联系实际，教育与生产劳动相结合。为国家培养了一大批高级专业人才。俗话说：“饮水不忘掘井人”。我们能有后来的成绩，完全是母校教导与栽培的结果。“浙江大学”这熠熠生辉的四个大字，永远飘荡在我们求是学子的心头。思前想后，怎能忘记母校的恩情？

母校历经 120 年的奋斗历程，不断继承着求是创新的优良传统——在抗战烽火“西迁”岁月中坚持，在国家建设、尤其在改革开放中崛起，在四校合并中跨越，在争创“一流”中奋进，创造了丰硕成果。我们为母校取得无比辉煌的成就而兴奋、自豪。如今我们虽已是耄耋之年，但仍充满信心，愿与母校同心携手，为争取美好明天共创一流。

鉴此，我们热烈庆贺母校 120 周年华诞盛典，衷心感谢母校的精心栽培，真诚祝愿母校砥砺奋进、树我邦国、永铸辉煌！

一甲子喜迎双甲子

电机系 57 级入学 60 周年返校庆母校 120 华诞的全体校友

